

降价690万!

“拉小+29中” 双学区房二次拍卖

因民间借贷纠纷，南京市汉中路一套202m²的房产将进行司法拍卖。这套房产市场价估值1569.75万，现在降价690万多，以879万底价起拍。不过，这套房产之所以受关注，不是因为它降价拍卖，而是因为它自带“拉小+29中”双学区的光环。

现代快报+/ZAKER南京记者 季雨



阿里拍卖页面截图

双学区房降价690万，此前遭流拍

根据阿里拍卖平台，该房产坐落于南京市鼓楼区汉中路218号，房产建筑面积202.87m²，该房产所属楼栋总层数为20层，设计用途为成套住宅，在南京主城区算是“豪宅”。但这套房产最吸引人的地方并不在此，而是在“双学区”。

现代快报记者搜索发现，鼓楼区汉中路218号即金鹏大厦，该大厦为拉萨路小学和南京市第二十九中学的双学区房。据悉，这套房产市场评估价为1569.75万，单价为77377元/m²。这与南京某二手房网站上，同区域的二手房市场均价相差无几。

此前，在8月11日，泰兴市人民法院对该房产进行了第一次司法拍卖，当时的起拍价为1098万，不过一直无人报名，最终惨遭流拍。

9月1日，这套房产将进行第二次拍卖，这次拍卖价格比市场评估价降了690万余，以879.06万底价起拍，单价仅为43331元/m²，相当于市价的5.5折左右。参与竞拍的人需要缴纳保证金120万元，加价幅度为3万。截至8月17日，共有37人设置了此次拍卖开拍提醒，但暂无人报名参拍。

房主陷民间借贷纠纷，双学区房被拍卖

这样一套双学区房的“豪宅”，为何会惨遭流拍呢？记者了解到，这是因为该房主深陷民间借贷纠纷。

根据2020年4月20日江苏省泰兴市人民法院发布的执行裁定书内容，申请执行人刘某某与被执行人李某某民间借贷纠纷一案，法院责令两被执行人自动履行泰兴市人民法院(2019)苏1283民初1109号民事判决书确定的义务，但被执行人未自动履行生效法律文书所涉债务。

在案件诉讼过程中，法院依据申请

诉讼保全查封被执行人李某某名下南京市鼓楼区汉中路218号的房产，并于近日进行司法拍卖。

据南京某二手房经纪人介绍，“金鹏大厦的生活配套成熟、交通便利，但是金鹏大厦的户型得房率低，小区停车较难，所以金鹏大厦的房产在出售上，优势并不大。”加上记者所描述的该套房产为复式结构，面积大总价高，所以在出售上又增加了难度。

“捡漏”有风险，需查询原业主是否占用学位

近年来，法拍成了捡漏的一个渠道，法拍房也渐渐进入了购房人的视线。据阿里拍卖提供的数据显示，2018年一年有近3000万人次在其平台上看房、买房。2019年天猫双11期间，也有上万套特价房源参与，其中部分覆盖多地热门学区房、地铁房和景区房等。

但价格优势的背后，也有风险。据业内人士介绍，在购买法拍房时，切记要现场看房，了解其是否有过刑事纠纷、目前房屋是否腾空等关键问题。不仅如此，如果原房主利用“买卖不破租赁”的条约，在资产抵押前就将房屋租赁，那么买受人即使完成房屋过户，也必须执行原有租赁条款，直至租赁合约结束。

在阿里拍卖公告中也明确，标的物过户后，由买受人自行办理水、电、燃气、物业等户名变更手续，相关费用自理。对可能存在的影响标的物使用的水、电、燃气、物业管理等欠费，也由买受人自行解决或承担。法院只负责法拍房的产权过户，不负责买受人落户。

业内人士还表示，在法拍学区房中，更要注意的是，原业主是否占用了户口、学位？买受人能否落户并入学？这些都要买受人去相关部门核实清楚，否则不要贸然出手。

学员涨4成！

大热天迎来 “报复性”学车潮

烈日炎炎，人人最爱“空调Wi-Fi西瓜”的时候，南京却有一处室外场地有不少人“抢着去”，那就是驾校。8月17日，现代快报记者了解到，暑假期间又到了学驾的高峰期，受多种因素影响，南京部分驾校报名和学车人数大幅上涨，最多的相较于去年同期上升了4成以上，驾校协调教练员加班加点，保障学员约课学车。

现代快报+/ZAKER南京记者 李娜



一人一车模式受到学员青睐 采访对象供图

一人一车一教练受青睐

8月17日下午，在位于草场门的金陵驾校院内，学员小倪正在进行科目二的学习。小倪是南京人，目前在常州一所大学学习。趁着暑假，他报名了家门口的驾校，7月底考过了科目一，开始上手练车。由于今年暑假比较短，而南京要求科目一考过一个月之后才能报考科目三，小倪部分科目要等到寒假回来继续学习。

“现在感觉是VIP的待遇，一人一车一教练，学起来蛮快的。”和小倪一样，张淳也是一名学生。高考过后，她看到了家附近的金门驾校在招生，了解了现在跟以前练车方式的不同，以及驾校采取的防疫措施，果断就报了名。

现代快报记者了解到，以往驾校普通学员的训练通常是分为上下午，三四人一台车，大家轮流等待练习。今

年受到疫情影响，南京倡导“一人一车一教练”的教学方式，学员通过APP进行线上预约，基本上每40分钟一个课时，一人学完消毒过后，另外一人才能上车学习。一上午至少能安排6名学员学习，效率更高。比如，在金门驾校，张淳预约了14:00-14:40的课程，预约成功后，她只要准时到就可以享受教练的“一对一”教学，比起以往的教学方式，完全不需等待，这种分时段预约学习的方式受到大部分学员的欢迎。

“从今年4月份复工以来，驾校的报名人数每个月都呈上升趋势，有3个月涨幅都在40%左右。”金陵驾校校长侯宏伟表示，由于驾校位于主城区，且一直采用“一人一车一教练”的教学方式，复工复产后，学员报名培训人数增长可观。尤其是暑假以来，驾校20台车课时排得满满当当，有时候学员预约要排到5天以后，“这时我们就会安排教练员加班加点，每天增加一两个学时工作量，缩短学员预约时间，增加学员学车的舒适度。”

花式招生效果明显

“教练，这车咋和驾校的不一样？就两个踏板，哪个是离合啊？”

“你那个是自动挡的车吧？没有离合的！”

青春小姐姐、轻松幽默的短视频内容，当你需要学车，又刚好在朋友圈看到这个搞笑小视频时，是不是也会对这个幽默的驾校产生好奇呢？现代快报记者了解到，每年春季是驾校招生的重要时段，今年受疫情影响，驾校春季招生基本上处于停滞状态，因此南京不少驾校在复工后都卯足了劲儿招生。比如上述两家驾校，除了拍摄小视频自宣，在高考前后，还推出了一系列优惠政策，根据报名的级别送箱包、品牌雨伞、扫地机器人等。

金陵驾校校长廖化兵介绍，因为今年暑假比较短，所以针对高考生，他们推出了优先开班、优先培训的政策。高考生报名后，他们会以最快的速度

把学员档案报送到车管所，第一时间给他们开班。同时，报名后第二天，学员就可以到驾校来进行理论课的培训或者模拟机的驾驶训练。

报名人数变多，学驾的学费有变化吗？现代快报记者了解到，由于驾校规模、区位或服务水平差异，南京目前驾校培训费用在两千出头到三千多不等，上述两家驾校暑期的学驾费用与以往相当，均在两三千元左右。最近，还有其他驾校借周年庆的契机，推出优惠活动，最终报名下来只要2500元。

据介绍，南京目前有大小驾校百余所，竞争较为激烈，再加上南京驾驶培训市场已经趋于饱和，学驾人员总数每年都呈下降的趋势。但受到营销手段、收费、地理位置等多种因素的影响，各个驾校招生情况不一。采访中记者获悉，南京也有部分大学生生源占比较高的驾校，受学生未开学、在家上网课等影响较大，报名培训人数较去年下降了不少。市民如要报名学习，不仅要考虑价格因素，更要考虑到驾校的正规性、服务品质高低等因素。